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En 2016 un grupo de profesionales que apoyan a la mujer en situación de embarazo y crianza, 
lideradas por Vicky Seguí y Mujer Íntegra, tuvieron  la iniciativa de realizar la primera encuesta de 
opinión pública sobre la visión de la población acerca de la cesárea y el parto natural. Los 
resultados fueron presentados en la Jornada por la Semana Mundial del Parto Respetado en la 
Academia Nacional de Medicina.  
 
En Octubre de 2019 se replicó parte del estudio, buscando sondear cambios en la opinión pública, 
y se incluyeron algunos tópicos nuevos para seguir profundizando en la temática. 
 
Ambas ediciones fueron financiada mediante crowdfunding: casi 40 mujeres donaron dinero en 
forma personal, ávidas de conocer qué sabe la sociedad del tema, generar visibilidad y toma de 
conciencia sobre el mismo. 
 

INTRODUCCIÓN 



ESPECIFICACIONES METODOLÓGICAS 

Cobertura: Nacional 
 
Universo: Población adulta (16 años y más) 
 
Tamaño de la muestra: 1000 
 
Margen error: + 4.2% con un confianza del 95% 
 
Método de muestreo: Probabilístico polietápico con cuotas de sexo y edad en el hogar.  
 
Instrumento de recolección: encuestas personales domiciliarias 
 
Trabajo de campo: 23 de Septiembre al 7 de Octubre de 2019.  



ESPECIFICACIONES METODOLÓGICAS 

Diseño Muestral: Probabilístico Polietápico en el proceso de selección de las unidades de muestreo. Se consideraron  
dos sub-universos: a) Area Metropolitana: (de inclusión forzosa), en este estrato se seleccionan un total de 500 
entrevistados (200 en Ciudad Autónoma de Buenos Aires y 300 en los 24 partidos del Gran Buenos Aires) y b) Sub 
muestra Interior del País: En este estrato la selección de localidades se hace en forma sistemática, a partir de un 
arranque al azar sobre el listado acumulado de población de las localidades y resultando una asignación  proporcional 
por regiones, y estratos poblacionales. El  proceso es controlado de tal modo que al menos cada localidad tenga como 
mínimo 20 entrevistas. Para la  submuestra interior del país se seleccionará un total de 500  entrevistados. Para la 
muestra total se seleccionan  200 radios censales y 26 localidades de todo el país. 
 
En cada localidad seleccionada (unidad de primera etapa), se  extrae una muestra de radios censales (unidad de 
segunda etapa) - previamente ordenados según nivel socioeconómico (nivel educacional del jefe del hogar)-. En cada 
radio censal se elige en forma aleatoria  las manzanas y siguiendo una rutina de recorrido preestablecida se procede a 
realizar cinco (5) entrevistas en distintos hogares. La selección de la unidad final de muestreo dentro de cada hogar, se 
efectúa teniendo en cuenta cuotas de edad y sexo  de acuerdo al Censo de Población. La identificación de los hogares 
seleccionados se hace siguiendo procedimientos que determinan itinerarios, no dejando ninguna alternativa de 
elección propia a los encuestadores.  



DISTRIBUCIÓN MUESTRAL 
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Análisis de resultados 



Si bien la idea de que las cesáreas aumentaron y seguirán aumentando prima entre la 
sociedad argentina, se detecta una merma en esta opinión a la par que crece la idea de 
que los % de cesáreas se están y seguirán manteniendo 
Por lo que Ud. sabe o imagina, ¿en los últimos 10 años los nacimientos por cesárea en la Argentina están…? ¿Y en 
los próximos 10 años, Ud. cree que los nacimientos por cesárea en la Argentina…? 

Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

EVOLUCION RETROSPECTIVA EXPECTATIVAS A FUTURO 
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Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

  Total 

Genero Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Hombres Mujeres 16 - 29 30 - 49 50 y más ABC1 C2C3 DE 
Capital 
Federal 

GBA Interior 

Aumentando 56% 51% 61% 53% 57% 58% 64% 59% 53% 50% 55% 57% 

Disminuyendo 2% 1% 3% 2% 4% 1% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 

Se mantienen igual 19% 20% 17% 21% 18% 17% 13% 16% 22% 17% 22% 18% 

No sabe 23% 27% 19% 23% 21% 24% 20% 22% 23% 31% 20% 23% 

En todos los segmentos más de la mitad de las personas consideran que las cesáreas están en aumento, 
más marcadamente entre mujeres, y entre aquellos de NSE más elevado.  

OPINIÓN SOBRE CÓMO HAN EVOLUCIONADO 
LAS CESÁREAS EN ARGENTINA EN LOS ÚLTIMOS 10 AÑOS 
CRUCE POR SEGMENTOS 



Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

  Total 
Genero Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Hombres Mujeres 16 - 29 30 - 49 50 y más ABC1 C2C3 DE 
Capital 
Federal 

GBA Interior 

Aumentarán 46% 50% 42% 48% 46% 43% 38% 49% 44% 40% 46% 46% 

Disminuirán 8% 6% 10% 6% 11% 8% 12% 7% 9% 10% 10% 7% 

Se mantendrán igual 25% 22% 28% 25% 25% 24% 25% 24% 26% 22% 23% 26% 

No sabe 21% 22% 20% 20% 18% 26% 25% 20% 21% 28% 21% 20% 

Las mujeres son el grupo que sostiene en mayor medida, que las se mantendrán en los niveles actuales.  

EXPECTATIVAS DE EVOLUCIÓN DE LOS NACIMIENTOS 
POR CESÁREA EN  ARGENTINA EN LOS PRÓXIMOS 10 AÑOS 
CRUCE POR SEGMENTOS 



Existe acuerdo general con la idea de que la cesárea salva vidas, intensificándose algo 
esta opinión con relación a la ultima medición 
¿Cuál es su nivel de acuerdo con las siguientes afirmaciones, está Ud. muy de acuerdo, algo de acuerdo, algo en 
desacuerdo, muy en desacuerdo? La cesárea salva vidas. 

Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

2016 2019 

Muy de acuerdo 45% 55% 

Algo de acuerdo 42% 29% 

Algo en desacuerdo 4% 4% 

Muy en desacuerdo 2% 3% 

No Sabe 7% 9% 

87% 84% 

6% 7% 

7% 9% 

2016 2019

No sabe

Desacuerdo

Acuerdo



Continúa existiendo un amplio acuerdo en que en el país la cesárea a veces se realiza sin 
necesidad médica, registrándose una mayor polarización en las opiniones 
Cuál es su nivel de acuerdo con las siguientes afirmaciones, esta Ud. muy de acuerdo, algo de acuerdo, algo en desacuerdo, 
muy en desacuerdo? La cesárea en la Argentina a veces se realiza sin necesidad médica. 

Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

2016 2019 

Muy de acuerdo 42% 46% 

Algo de acuerdo 29% 21% 

Algo en desacuerdo 8% 8% 

Muy en desacuerdo 8% 14% 

No sabe 13% 11% 

71% 67% 

16% 22% 

13% 11% 

2016 2019

No sabe

Desacuerdo

Acuerdo

Se detecta un leve aumento en las opiniones 
extremas (muy de acuerdo y muy en desacuerdo) 



Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

  Total 
Genero Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Hombres Mujeres 16 - 29 30 - 49 50 y más ABC1 C2C3 DE 
Capital 
Federal 

GBA Interior 

Muy + Algo de 
acuerdo 67% 62% 71% 66% 68% 67% 72% 69% 65% 70% 68% 66% 

Algo + Muy en 
desacuerdo 22% 23% 20% 22% 21% 22% 13% 20% 24% 20% 20% 22% 

No sabe 11% 14% 8% 12% 11% 11% 15% 11% 11% 10% 11% 11% 

OPINIÓN ACERCA DE SI  
“A veces las cesáreas se realizan sin necesidad médica” 
CRUCE POR SEGMENTOS 

Si bien existe amplio acuerdo en todos los niveles acerca de que a veces las cesáreas en nuestro país son 
realizadas sin necesidad médica, puede encontrarse un mayor nivel de acuerdo entre mujeres que entre 
hombres y entre NSE alto más que en NSE bajo. De igual manera, el acuerdo es mayor en Capital que en GBA 
y en el interior del país. 



Prima la idea de que es un derecho de la madre elegir cesárea si lo prefiere aunque no 
haya una razón medica.  
Cuál es su nivel de acuerdo con las siguientes afirmaciones, esta Ud. muy de acuerdo, algo de acuerdo, algo en 
desacuerdo, muy en desacuerdo?  

Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

2016 2019 

Muy de acuerdo 36% 50% 

Algo de acuerdo 31% 20% 

Algo en desacuerdo 10% 9% 

Muy en desacuerdo 7% 15% 

No sabe 16% 6% 

67% 70% 

17% 
24% 

16% 
6% 

2016 2019

No sabe

Desacuerdo

Acuerdo

Se detecta un leve aumento en las opiniones extremas (muy de 
acuerdo y muy en desacuerdo) y una baja en la no respuesta 
que indica que hoy más argentinos tienen una posición tomada 
con relación a esto 



Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

  Total 
Genero Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Hombres Mujeres 16 - 29 30 - 49 50 y más ABC1 C2C3 DE 
Capital 
Federal 

GBA Interior 

Muy + Algo de 
acuerdo 70% 69% 71% 75% 73% 62% 71% 71% 68% 72% 73% 68% 

Algo + Muy en 
desacuerdo 24% 24% 24% 20% 22% 29% 26% 22% 25% 20% 21% 25% 

No sabe 6% 7% 5% 4% 5% 9% 4% 6% 7% 8% 6% 6% 

OPINIÓN ACERCA DE SI  “Es un derecho de la madre elegir 
cesárea si lo prefiere aunque no haya una razón medica” 
CRUCE POR SEGMENTOS 

El nivel de acuerdo con el derecho de la madre a elegir cesárea es mayor entre jóvenes y residentes Buenos 
Aires. También resulta interesante destacar que vs 2016 se detecta un aumento del acuerdo con esta frase 
entre jóvenes. 



Proporciones significativas no reconocen riesgos en la cesárea (32%) y creen que para el 
bebé es lo mismo que un parto natural (42%) 
Cuál es su nivel de acuerdo con las siguientes afirmaciones, 
esta Ud. muy de acuerdo, algo de acuerdo, algo en desacuerdo, muy en desacuerdo?  

Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

Los argentinos creen que la 
cesárea salva vidas pero 
tiene riesgos. Es discutido si 
es lo mismo para el bebé. 
Crece levemente la 
proporción de personas que 
no ven riesgos en la cesárea: 
en NSE alto llega al 37% y en 
Capital Federal al 28% 
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A pesar de la mejor evaluación del parto natural, proporciones significativas no ven 
ventajas del parto natural por sobre la cesárea 
CESÁREA VS PARTO NATURAL EN CLAVE COMPARADA 

Le voy a mencionar una serie de aspectos y para cada uno de ellos me gustaría que me dijera, si lo favorece en 
mayor medida la cesárea o si lo favorece en mayor medida el parto natural. También puede opinar que la forma 
de nacimiento resulta indistinta para ese aspecto 

Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 
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Parto natural Cesárea Indistinto No sabe

Favorece la recuperación de la madre 

Favorece la conexión madre bebe 

Favorece la lactancia 

Favorece la salud general del bebe 

Favorece un nacimiento sin riesgos 

Prima la idea de que el parto 
natural favorece la 
recuperación de la madre. 
También se considera que el 
parto natural favorece la 
conexión madre bebe, la 
lactancia, la salud general 
del bebe y un nacimiento sin 
riesgos. Sin embargo, entre 
4/10 y 3/10 creen que es 
indistinto o que la cesárea 
favorece estos aspectos 



En comparación con los datos de 2016, la valoración del parto natural tiende a 
descender en algunos aspectos (especialmente entre mujeres) 
 
BENEFICIOS PARTO NATURAL TENDENCIA 

Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 
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A pesar de que la valoración 
del parto natural continúa 
siendo más elevada, se 
percibe una caída en varios 
de los aspectos por los que 
se lo valora por sobre las 
cesáreas, siendo 
particularmente  importante 
la caída en la valoración de 
cómo favorece la conexión 
madre bebé.  
Las caídas se dan 
marcadamente entre 
mujeres 
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Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

  Total 
Genero Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Hombres Mujeres 16 - 29 30 - 49 50 y más ABC1 C2C3 DE 
Capital 
Federal 

GBA Interior 

Parto natural 59% 60% 58% 51% 59% 66% 61% 54% 63% 49% 66% 58% 

Cesárea 3% 3% 2% 3% 3% 3%   2% 4% 1% 2% 3% 

Indistinto 33% 28% 37% 39% 35% 25% 33% 39% 28% 43% 27% 34% 

No sabe 5% 9% 2% 7% 4% 6% 5% 5% 6% 7% 5% 5% 

CESÁREA VS PARTO NATURAL: 
Favorece la conexión madre bebe 
CRUCE POR SEGMENTOS 



Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

  Total 
Genero Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Hombres Mujeres 16 - 29 30 - 49 50 y más ABC1 C2C3 DE 
Capital 
Federal 

GBA Interior 

Parto natural 60% 62% 59% 50% 60% 71% 56% 54% 67% 52% 64% 60% 

Cesárea 2% 2% 2% 2% 3% 1%   1% 3% 1% 1% 2% 

Indistinto 31% 26% 35% 36% 32% 26% 37% 36% 25% 41% 26% 31% 

No sabe 7% 10% 4% 12% 5% 3% 7% 8% 5% 6% 9% 6% 

CESÁREA VS PARTO NATURAL: 
Favorece la lactancia 
CRUCE POR SEGMENTOS 



Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

  Total 
Genero Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Hombres Mujeres 16 - 29 30 - 49 50 y más ABC1 C2C3 DE 
Capital 
Federal 

GBA Interior 

Parto natural 77% 70% 83% 71% 79% 80% 77% 77% 76% 64% 80% 77% 

Cesárea 6% 9% 3% 10% 5% 4% 7% 6% 7% 4% 6% 7% 

Indistinto 11% 12% 11% 12% 12% 11% 11% 12% 11% 20% 6% 12% 

No sabe 6% 9% 2% 8% 4% 5% 6% 5% 6% 12% 8% 4% 

CESÁREA VS PARTO NATURAL: 
Favorece la recuperación de la madre 
CRUCE POR SEGMENTOS 



Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

  Total 
Genero Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Hombres Mujeres 16 - 29 30 - 49 50 y más ABC1 C2C3 DE 
Capital 
Federal 

GBA Interior 

Parto natural 55% 60% 50% 47% 54% 63% 50% 48% 62% 41% 56% 56% 

Cesárea 7% 8% 7% 7% 8% 7% 15% 7% 6% 9% 7% 7% 

Indistinto 32% 23% 39% 37% 33% 25% 29% 37% 27% 40% 29% 32% 

No sabe 6% 9% 4% 9% 5% 5% 6% 8% 5% 10% 8% 5% 

CESÁREA VS PARTO NATURAL: 
Favorece la salud general del bebe 
CRUCE POR SEGMENTOS 



Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

  Total 
Genero Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Hombres Mujeres 16 - 29 30 - 49 50 y más ABC1 C2C3 DE 
Capital 
Federal 

GBA Interior 

Parto natural 51% 56% 46% 44% 52% 56% 38% 46% 57% 40% 54% 51% 

Cesárea 17% 17% 17% 18% 17% 15% 32% 16% 15% 26% 16% 16% 

Indistinto 26% 20% 31% 30% 24% 23% 25% 31% 21% 31% 21% 27% 

No sabe 6% 7% 5% 7% 6% 5% 5% 7% 6% 3% 10% 6% 

CESÁREA VS PARTO NATURAL: 
Favorece un nacimiento sin riesgos 
CRUCE POR SEGMENTOS 



46% 49% 

27% 
32% 

15% 8% 

11% 12% 

2016 2019

No sabe

Depende

Parto por cesárea

Parto natural

OPINIÓN SOBRE LAS PREFERENCIAS DE LAS MUJERES: PARTO NATURAL VS CESÁREA. 
De poder elegir, Ud. cree que, en general, las mujeres prefieren el parto natural o por cesárea? 

Casi la mitad indica que las mujeres 
prefieren el parto natural, mientras 
que 3/10 opinan que prefieren 
cesárea, registrando un leve 
crecimiento en esta última postura 
desde 2016 

Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 



Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

  Total 
Genero Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Hombres Mujeres 16 - 29 30 - 49 50 y más ABC1 C2C3 DE 
Capital 
Federal 

GBA Interior 

Parto natural 49% 46% 51% 51% 50% 44% 35% 47% 52% 48% 53% 47% 

Parto por cesárea 32% 31% 33% 30% 29% 37% 30% 33% 31% 30% 29% 33% 

Depende 8% 8% 8% 8% 9% 6% 8% 9% 6% 7% 8% 8% 

No sabe 12% 15% 8% 11% 11% 13% 28% 10% 10% 15% 10% 12% 

OPINIÓN SOBRE LAS PREFERENCIAS DE LAS MUJERES: PARTO NATURAL VS CESÁREA. 
CRUCE POR SEGMENTOS 

Quiénes mas dicen que las mujeres prefieren el parto natural son los NSE bajo y residentes 
de GBA, además existe una brecha entre la creencia de hombres y mujeres, los hombres 
tienden a creer menos en la preferencia  de las mujeres por el parto natural. 
Los mayores de 50 años son los más propensos a creer que se prefieren las cesáreas. 



Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

OPINIÓN SOBRE RAZONES DE LA PREFERENCIA: PARTO NATURAL VS CESÁREA. 
CRUCE POR SEGMENTOS 

  PREFERENCIA POR PARTO NATURAL PREFERENCIA POR CESAREA 

Duele menos 14% 67% 
Reduce incertidumbres 3% 2% 
Es más rápido 12% 10% 
La recuperación es más rápida 22% 3% 
Es mejor para el bebé 6% 3% 
Puedo planear/ tener previsibilidad 0% 1% 
Por miedo 1% 11% 
Es natural 29% 1% 
Para no tener cicatrices 9% 2% 
Es menos riesgoso 6% 7% 
Por comodidad 1% 8% 
Depende de la condición física o salud de cada uno 2% 1%  

Cesárea es mas riesgoso para el bebe 1%  - 

No quieren ser operadas 4% 1%  
Para sentir el nacimiento/ hay conexión con el 
bebe 6%  - 

Otros 14% 12% 
No sabe 7% 3% 

La naturalidad y la 
recuperación rápida 
aparecen como las 
principales razones 
de preferencia del 
parto natural, 
mientras que una 
amplia mayoría de 
quienes consideran 
que las mujeres 
prefieren cesáreas 
cree que lo hacen 
porque duele 
menos.  
En ninguno de los 
casos la mención de 
los beneficios para 
el bebe es una 
razón de peso. 



Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

OPINIÓN SOBRE RAZONES DE LA PREFERENCIA: PARTO NATURAL VS CESÁREA. 
CRUCE POR SEGMENTOS - TENDENCIA 

  PREFERENCIA POR PARTO NATURAL PREFERENCIA POR CESAREA 

2016 2019 2016 2019 

Duele menos 8% 14% 61% 67% 
Reduce incertidumbres 2% 3% 5% 2% 
Es más rápido el parto 14% 12% 10% 10% 
La recuperación es más rápida 32% 22% 4% 3% 
Es mejor para el bebé 13% 6% 8% 3% 
Puedo planear/ tener previsibilidad 2% 0% 6% 1% 
Por miedo 1% 1% 1% 11% 
Es natural 14% 29%   1% 
Para no tener cicatrices 2% 9% 1% 2% 
Es menos riesgoso 2% 6% 1% 7% 
Por comodidad 1% 1% 1% 8% 
Depende de la condición física o salud de cada 
uno 1% 2%   1%  

Cesárea es mas riesgoso para el bebe 1% 1%    - 

No quieren ser operadas 2% 4%   1%  
Para sentir el nacimiento/ hay conexión con el 
bebe 3% 6%    - 

Otros 6% 14% 5% 12% 
No sabe 9% 7% 7% 3% 

Comparando con la 
ola anterior, 
disminuye la 
mención de motivos 
relacionados a la 
salud del bebé. Por 
otra parte, también 
disminuye la 
mención de una 
recuperación más 
rápida permitida 
por el parto natural. 
A la inversa, se 
observa un fuerte 
crecimiento en la 
elección de parto 
natural debido a su 
naturalidad. Para 
cesáreas, en 
cambio, crece la 
mención del miedo. 



OPINIÓN ACERCA DE SI  “Las mujeres que tienen hijos por cesárea sufren menos” 
Cuál es su nivel de acuerdo con las siguientes afirmaciones, esta Ud. muy de acuerdo, algo de acuerdo, algo en 
desacuerdo, muy en desacuerdo?  

Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

2016 2019 

Muy de acuerdo 18% 17% 

Algo de acuerdo 33% 21% 

Algo en desacuerdo 19% 19% 

Muy en desacuerdo 11% 30% 

No sabe 19% 13% 

Disminuye en gran medida la 
asociación de la cesárea con un 
proceso de menor dolor, casi la 
mitad de la población no 
considera que sea menos. 
doloroso 

51% 
38% 

30% 49% 

19% 13% 

2016 2019

No sabe

Desacuerdo

Acuerdo



El apoyo de distintos grupos a la mujer embarazada y durante el parto es considerado 
importante. 
 
En qué medida cree que el apoyo/opinión de …..es importante para una mujer durante el embarazo y el parto? 

 

Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 
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La doula

Su grupo de amigas

Experta en lactancia/ puericultora

Su pareja

Su madre

La partera

El pediatra

El obstetra

Muy + Bastante importante Poco + Nada importante No sabe



En cuanto al apoyo brindado a la mujer durante el embarazo, la gran mayoría tiende a 
priorizar las opiniones de profesionales tradicionales, seguida de los vínculos. 
La figura de la doula es desconocida por la población. 
 
En qué medida cree que el apoyo/opinión de …..es importante para una mujer durante el embarazo y el parto? 

 

Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 
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La doula

Su grupo de amigas

Experta en lactancia/ puericultora

Su pareja

Su madre

La partera

El pediatra

El obstetra

Muy importante Bastante importante Poco importante Nada importante No sabe



  Total 
Genero Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Hombres Mujeres 16 - 29 30 - 49 50 y más ABC1 C2C3 DE 
Capital 
Federal 

GBA Interior 

El obstetra 95% 92% 98% 94% 94% 96% 98% 95% 94% 95% 96% 94% 

El pediatra 94% 92% 96% 95% 93% 95% 93% 94% 95% 91% 92% 95% 

La partera 90% 88% 91% 89% 89% 91% 89% 89% 90% 88% 89% 90% 

Su madre 88% 88% 87% 87% 88% 87% 85% 87% 89% 88% 89% 87% 

Su pareja 85% 85% 85% 78% 88% 89% 79% 86% 85% 88% 83% 86% 

Experta en lactancia 
/ puericultora 76% 77% 75% 71% 78% 79% 65% 73% 80% 78% 73% 76% 

Su grupo de amigas 57% 59% 56% 54% 55% 62% 50% 59% 56% 56% 63% 55% 

La doula 22% 22% 22% 21% 23% 22% 19% 23% 22% 24% 25% 21% 

IMPORTANCIA OTORGADA AL APOYO DE DIFERENTES PROFESIONALES 
CRUCE POR SEGMENTOS – Muy + Bastante importante 

La figura de la doula es altamente desconocida en todos los segmentos sociodemográficos:7/10 no 
responden en ningún segmento.  



Síntesis 



SINTESIS 

►Persiste una percepción mayoritaria de que las cesáreas en Argentina han aumentado en los 
últimos 10 años al igual que una mayoritaria expectativa de que esta tendencia siga en 
aumento.  Sin embargo, en ambos casos la comparación con datos de 2016 arroja una 
disminución en esta creencia. 
 

►Continúa existiendo un amplio acuerdo en que en el país la cesárea a veces se realiza sin 
necesidad médica.  
 

►A la vez,  crece levemente y especialmente entre los jóvenes el acuerdo con que más allá de la 
indicación médica,  las mujeres tienen derecho a pedir una cesárea. 
 

►La cesárea se encuentra algo menos asociada a un proceso de menor dolor. Sin embargo, 
quienes tienden a creer que las mujeres prefieren las cesáreas, creen que lo hacen por ser un 
proceso menos doloroso. 
 

►Los argentinos creen que las cesárea salvan vidas pero puede tener riesgos. No obstante, 
crece la proporción de argentinos que no consideran que existen tales riesgos, y que lo ven 
como un proceso indistinto al parto natural para el bebé. 



SINTESIS 

►Prima la idea de que el parto natural favorece la recuperación de la madre, la conexión madre 
bebé, la lactancia, la salud general del bebe y un nacimiento sin riesgos. Sin embargo, el nivel 
de reconocimiento de estos beneficios disminuye en comparación con años anteriores, 
mostrando caídas muy significativas entre las mujeres y en especial en relación a la conexión 
madre-bebé y la lactancia, seguido por la percepción de riesgo. 
 

►Casi la mitad de la población indica que a la hora de elegir las mujeres prefieren parto natural, 
mientras que 3 de cada 10 opinan que prefieren cesárea. Naturalidad y una más rápida 
recuperación son las principales razones esgrimidas entre quienes creen que se prefiere el 
parto natural, mientras que aquellos que afirman que las mujeres optarían por las cesáreas 
creen que lo harían por sufrir menos dolor.  
 

►Las opiniones y apoyo más valorados para la mujer embarazada son los de aquellos 
profesionales tradicionales (obstetra, pediatra, partera) seguido de familiares cercanos 
(pareja, madre). 



CONTACTO 
 
CONSTANZA CILLEY 
Directora Ejecutiva 
constanzacilley@voicesconsultancy.com 

  
VOICES! 
Av Alvear 1807 9no “2” C1129AAA-CABA 
t. +54 (11) 48 07  62 56 
 

www.voicesconsultancy.com 


